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RF.0012.7.2.2025.KE 

 

PROTOKÓŁ 

z posiedzenia Komisji Etyki 

z dnia 16 października 2025 roku  

w godz. od 15.15 do 15.50 

 

W posiedzeniu wzięli udział członkowie komisji: 

1) Monika Wawrzyniak, 

2) Lidia Grześkowiak, 

3) Szymon Taciak, 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1. 

a także: 

1) Piotr Jóźwiak – Mecenas świadczący usługi prawne do gminy. 

 

Przewodnicząca Komisji Monika Wawrzyniak powitała wszystkich obecnych na 

posiedzeniu oraz poinformowała, iż przedmiotem obrad będą dalsze prace nad opracowaniem 

Kodeksu Etyki Rady Miasta i Gminy Dolsk. 

 

Przewodnicząca Rady Miasta i Gminy Dolsk Lidia Grześkowiak poprosiła o głos, 

poinformowała członków komisji, że dnia 15 września 2025 r. radna Monika Wawrzyniak 

skierowała do niej pismo z załączonym projektem uchwały w sprawie wyrażenia dezaprobaty 

wobec zachowania radnej Dominiki Szymańskiej podczas posiedzenia Komisji Skarg, 

Wniosków i Petycji w dniu 4.06.2025 roku z prośbą o dołączenie go do porządku obrad 

najbliższej Sesji RMiG Dolsk.  

(Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 2 do protokołu.) 

Przewodnicząca RMiG Dolsk zaproponowała poszerzyć porządek obrad poprzez rozpatrzenie 

przez członków komisji powyższego dokumentu. 

 

Przewodnicząca komisji poddała pod głosowanie poszerzenie porządku obrad. 

Wynik głosowania członków Komisji Etyki: 

1) Monika Wawrzyniak – „za”, 

2) Lida Grześkowiak – „za”,  

3) Szymon Taciak – „za”.  

Porządek obrad został poszerzony 3 głosami „za”.  

 

Głos zabrała Przewodnicząca RMiG Dolsk Lidia Grześkowiak. 

Poinformowała, że w dniu 17.09.2025 r. podczas dyżuru prawnego mecenasa Piotra Jóźwiaka 

zwróciła się do niego z prośbą o zaopiniowanie przedłożonego jej projektu uchwały.  

Mecenas klasyfikuje analizowaną uchwałę jako tzw. „uchwałę problemową”, czyli akt, który 

nie ma jednoznacznego umocowania prawnego, ale jest dopuszczalny w świetle doktryny  

i orzecznictwa. Podstawą prawną takich uchwał zwykle wskazuje się art. 18 ust. 1 ustawy  

o samorządzie gminnym, choć postuluje się, by ich możliwość była wyraźnie przewidziana  

w statucie gminy.  
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Jeśli chodzi o analizowaną uchwałę, to w tej sytuacji w grę może wchodzić, co najwyżej, 

podjęcie uchwały bardziej poprzez zajęcie stanowiska w formie oświadczenia, apelu lub opinii. 

Zgodnie z § 22 ust. 2 pkt 3-5 statutu Miasta i Gminy Dolsk oprócz uchwał Rada może 

podejmować m. in. oświadczenia, apele i opinie. Przedstawioną uchwałę mecenas zalicza raczej 

do tego rodzaju form działalności rady, a statut mający charakter swoistego rodzaju konstytucji 

gminy stwarza ku temu podstawy. 

Zgodnie z powyższym przygotowany został projekt oświadczenia w sprawie wyrażenia 

dezaprobaty wobec zachowania radnej Dominiki Szymańskiej podczas posiedzenia Komisji 

Skarg, Wniosków i Petycji w dniu 4.06.2025 roku.  

Projekt oświadczenia zostanie załączony do najbliższego porządku obrad XXII Sesji Rady 

Miasta i Gminy Dolsk.  

Członkowie komisji zapoznali się z projektem oświadczenia.  

 

Przewodnicząca Komisji Etyki przystąpiła do przeprowadzenia głosowania nad 

zaopiniowaniem projektu oświadczenia w sprawie wyrażenia dezaprobaty wobec zachowania 

radnej Dominiki Szymańskiej podczas posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w dniu 

4.06.2025 roku: 

Wynik głosowania członków Komisji Etyki: 

1) Monika Wawrzyniak – „za”, 

2) Lida Grześkowiak – „za”,  

3) Szymon Taciak – „za”.  

Projekt oświadczenia został zaopiniowany 3 głosami „za”.  

 

Następnie przystąpiono do dalszych prac nad opracowaniem Kodeksu Etyki Rady Miasta  

i Gminy Dolsk. 

Przewodnicząca Komisji zaproponowała dopisać w rozdziale II art. 7 oraz zmienić treść art. 6. 

 

Rozdział II - Wykonywanie Mandatu  

Art. 6 

Radny może zwracać się do burmistrza lub urzędu z pytaniami, opiniami i wnioskami 

dotyczącymi spraw gminy, jednak nie wydaje poleceń ani nie ingeruje w wykonywanie 

obowiązków przez pracowników urzędu. Działa z poszanowaniem kompetencji innych 

organów gminy.  

Zapis przyjęto jednogłośnie poprzez aklamację członków komisji, czyli jednomyślne 

zaakceptowanie przez wszystkich członków komisji. 

 

Art. 7  

Radny jest zobowiązany do zachowania uprzejmości i życzliwości w kontaktach  

z mieszkańcami, pracownikami urzędu i pozostałymi radnymi. Unika języka agresji, obrażania, 

pomówień oraz rozpowszechniania nieprawdziwych informacji. Wypowiedzi radnego  

w przestrzeni publicznej powinny być oparte na faktach i wyrażać szacunek wobec 

mieszkańców oraz współpracowników Jego postawa współtworzy wizerunek całej Rady. 

Zapis przyjęto jednogłośnie poprzez aklamację członków komisji, czyli jednomyślne 

zaakceptowanie przez wszystkich członków komisji. 
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Wobec braku wprowadzenia dalszych zmian Przewodnicząca komisji Monika Wawrzyniak 

odczytała treść opracowanego Kodeksu Etyki Radnych Miasta i Gminy Dolsk. 

Zaproponowany kodeks stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

 

Przystąpiono do głosowania Kodeksu Etyki Radnych Miasta i Gminy Dolsk: 

Wynik głosowania członków Komisji Etyki: 

1) Monika Wawrzyniak – „za”, 

2) Lida Grześkowiak – „za”,  

3) Szymon Taciak – „za”.  

Kodeks Etyki Radnych Miasta i Gminy Dolsk został zaakceptowany 3 głosami „za”.  

 

Na zakończenie posiedzenia Przewodnicząca podziękowała członkom Komisji za aktywny 

udział w pracach oraz mecenasowi za merytoryczne wsparcie przy opracowaniu Kodeksu. 

Podkreśliła, że dokument ten stanowi wyraz woli Rady Miasta i Gminy Dolsk do prowadzenia 

działalności publicznej w oparciu o jasno określone zasady, zgodne z obowiązującym prawem 

i wartościami konstytucyjnymi życia publicznego.   

O godz. 15.50 Przewodnicząca Komisji zakończyła posiedzenie. 

 

 

 

 

 Przewodnicząca  

  Komisji Etyki 

                                              

                                                                                            Monika Wawrzyniak  

 

Protokolant        

Julia Kotkowiak    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


